
Byla podepsána smlouva na opravu
podlahy v místní tělocvičně s úpravou
umístění některých tělocvičných prvků.
Realizace proběhne na začátku měsíce
dubna. Doufám, že tato oprava a úpra-
va bude dalším krokem ke zvýšení po-
hodlí a komfortu pro děti i nájemce tě-
locvičny.

V minulých Novinkách jsem upo-
zornil na špatný stav střechy na míst-
ním muzeu, prozatím byla podána
žádost o dotaci na její rekonstrukci. Ale
i pokud nebude dotace přidělena, mu-
síme tuto střechu opravit, aby nedošlo 
k nějakému neštěstí.

Město také provede částečnou opra-
vu parketové podlahy v místní soko-
lovně, kdy dojde k rozebrání problema-
tického místa, kontrole podkladu a po-
kud nebude problém s vlhkostí, dojde
ke zpětnému položení parket.

A opět odpadové hospodářství.
Jelikož je Svratka součástí sdružení ob-
cí Mikroregionu Žďársko, které bylo

prioritně založeno pro řešení situace o-
hledně odpadového hospodářství,
Svratka se připojila k výběrovému říze-
ní na svozovou odpadovou firmu pro
území Mikroregionu. Pro účast ve
výběrovém řízení musíme shromáždit
podklady pro toto řízení, které musí ob-
sahovat pasportizaci sběrných nádob 
a to jak na směsný odpad, tak na BIO
odpad, které jsou rozmístěny u domů.
Proto prosím spoluobčany, aby v týdnu,
kdy bude probíhat vývoz odpadu, umís-
tili nádoby na ulici ve středu ráno 
a uklidili tyto nádoby ve čtvrtek odpo-
ledne. Do konce dubna bude prováděno
sčítání nádob.

Abych předešel dotazům ohledně
úklidu silnic v majetku kraje a tedy
spravované SÚS, dle informací ze SÚS
je do konce března technika nastavena
na zimní provoz, na začátku dubna do-
jde k přestavbě a proběhne úklid silnic
v jejich správě.

Příští Novinky vyjdou na konci dub-

pomalu se stalo tradicí, že se s námi pa-
ní zima rozloučila a hned jsme skočili
do léta. I letos se jaro pomalu nekonalo
a krásné počasí se blížilo létu. Takže
můžeme postupně provádět jarní úklid
a napravovat škody, které nám paní zi-
ma způsobila.

Jak jsem již avizoval, u sokolovny je
bouda, která bude sloužit jako šatna 
i sklad příslušenství kurtu. Systém pro
provozování, respektive rezervaci 
a platbu, bude zprovozňován v nejbli-
žším čase, aby mohl být kurt plně vyu-
žíván.  Cena pronájmu je stanovena na
50,- Kč/hod., nájemce bude povinen
dodržovat provozní řád, který bude
vyvěšen na kurtu i na stránkách města. 

Dále jsme ve spolupráci s vedením
školy nechali objednat a následně bude-
me instalovat do kuchyně nový kon-
vektomat, který by měl uspořit jak elek-
trickou energii, tak čas a zabezpečit do-
statečnou kapacitu na přípravu jídel 
v kuchyni. 

Městský úřad Svratka, tel.: 566 662 330, 566 662 336, e-mail: mesto@svratka.cz, starosta@svratka.cz
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Informace o místních poplatcích za rok 2025
Platby za svoz komunálního odpadu 
Sazba poplatku za občana s trvalým pobytem ve Svratce je 1000 Kč.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabil-
ní symbol 1340, specifický symbol – číslo popisné.
Sazba poplatku za nemovitost sloužící k rekreaci je 1000 Kč.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabil-
ní symbol 1345, specifický symbol – číslo popisné.
Termín splatnosti poplatku je ke dni  31. 5. 2025.

Platby za psa  
Sazba poplatku je 400 Kč za prvního psa, za druhého a každého dalšího psa téhož
držitele 600 Kč.
Sazba poplatku za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let  poplatek 200 Kč. Za
druhého a každého dalšího psa téhož držitele je poplatek 300 Kč.
Majitelé psů mají povinnost přihlásit každého psa staršího 3 měsíců.
Pokud psa již nemáte, je potřeba tuto skutečnost nahlásit na městském úřadě a
vrátit známku.
Termín splatnosti poplatku  je ke dni 31. 3. 2025.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet č. 2227751/0100, variabilní symbol
1341, specifický symbol – číslo známky.

Místní poplatek z pobytu
Upozorňujeme občany, kteří poskytují přechodné ubytování, na povinnost odvádět
místní poplatek z pobytu, který činí 30 Kč za každý započatý den pobytu, s výjim-
kou dne jeho počátku.
Termín splatnosti těchto poplatků je do 15 dnů po uplynutí každého čtvrtletí přís-
lušného kalendářního roku.

• Justýna Horochivská reprezentovala naši školu v okresním kole Olympiády z
anglického jazyka. Po vítězství ve školním kole vybojovala v konkurenci 27
žáků skvělé 10. místo. Blahopřejeme:-)                                              B.Černá

• V pondělí 17.2. se u nás ve škole uskutečnil souboj čtenářů pro 2. stupeň. Žáci
měli za úkol přečíst ve dvojicích tři knížky a odpovědět poté na záludné otázky.
Všichni byli moc šikovní a klobouk
dolů, že vydrželi! První místo nakonec
obhájily vítězky minulého roku: Stella
Zaufová a Natálie Pazourová (7.ro-
čník). Gratulujeme!  P. Suchá, P.
Dostálová

• Soutěž ve šplhu: Wau! 19.2. nám to ve
Žďáře cinklo! Žáci 2.-5. ročníku se
zúčastnili soutěže ve šplhu. Barunka
Mošnerová vybojovala pro naši školu
první místo a postoupila do krajského
kola. Gratulujeme a máme velkou ra-
dost. P. Dostálová

• 23.2. si dětský karneval pro děti na-
chystali naši deváťáci, byli moc šikov-
ní a akce se jim vydařila. Děkujeme!
Moc děkujeme panu Lukáši Štědré-
mu za nové branky pro sálovou 
kopanou.

I. Kopecká

na, takže si vás s předstihem dovolím
pozvat na Tradiční pálení čarodějnic,
které bude probíhat ve sportovním are-
álu.

Ing. Petr Řádek, Starosta města
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Vážení spoluobčané Svratky, 

Rudolf Hanych, akademický malíř  *11. 04. 1906 – † 28.03.1994

Vážení spoluobčané Svratky,
jaro se po dlouhém váhání vrátilo k podo-
bě, na jakou jsme zvyklí, ranní mrazíky 
již odezněly a tak si užíváme příjemné 
odpolední teploty a krásně rozkvetlé 
stromy.

V minulých Novinkách zmiňovaný 
problém se „zametákem“ stále přetrvává, 
pokoušíme se situaci vyřešit, abychom 
mohli konečně Svratku douklidit.

S již zmiňovaným jarem se v plném 
proudu rozběhla péče o zelené plochy, 
kterých je v našem městě dost a dost. Na 
začátku května jsme dovezli novou pá-
sovou mulčovací sekačku, která by nám 
měla vyřešit problém ploch s náletem  
a dále příkré svahy, kdy jsme museli tyto 
plochy udržovat za pomoci křovinořezů  
a následně bio odpad odvážet.

Jak jsem psal v minulých Novinkách, 
kurt na sokolské zahradě je již znovu  
v provozu a je hojně využíván přes re-
zervační systém dostupný na stránkách 
města.

Na počátku měsíce května jsme do-
končili položení zbývajících parket na 
podlahu v sokolovně. Byl to trošku pro-
blém, který se nám podařilo vyřešit, ale 
výsledek stojí za to. Přes celé léto bude 
podlaha dosychat, na podzim dojde ještě 
k jednomu nátěru celé podlahy a zališto-

Narozen 11. dubna 1906 ve Svratce. Po 
nelehkém mládí a složitých životních 
peripetiích začal nejdříve studovat na 
uměleckoprůmyslové škole, jeho zájem 
o krajinomalbu ho později přivedl na 

vání krajů. Takže sokolovnu máme z vět-
ší části opravenu a může sloužit. 

Jak jste si jistě všimli, byla zahájena 
oprava chodníku před prodejnou Qanto, 
starý chodník byl nevzhledný a po deš-
tích hodně zajímavý. Došlo k položení 
nové dlažby, aby navazovala na vzhled 
plochy křižovatky. Dále budeme řešit 
zpevnění odstavné plochy navazující na 
chodník a průchod mezi parkovištěm  
a obchodem. 

Abych se ještě vrátil na konec dubna, 
místní Valkýry uspořádaly tradiční pále-
ní čarodějnic za pomoci místních hasičů  
a v neposlední řadě Města Svratky. Byla 
poprvé využita bouda ve sportovním are-
álu. Myslím, že celá akce proběhla dle 
předpokladů. Tímto chci všem zúčastně-
ním poděkovat za pomoc, tato akce byla 
jednou z mnoha, která přispívá k setkává-
ní obyvatel města i chalupářů.

Při zimní údržbě vyvstal problém lini-
ového kanálu u křížku, který nejen, že je 
problematický při samotné údržbě, ale je 
i nebezpečný z hlediska použití starých 
roštů.Proto bylo přistoupeno k jeho vý-
měně a věřím, že to povede i k vyřešení 
problému při prudkých lijácích, kdy voda 
dotekla až na náměstí.

V květnu se započala akce výměna 
vodovodního řadu v ulici Poděbradova, 

krajinářské školy profesora Otakara Ne-
jedlého na pražské Akademii výtvarných 
umění. Trvale se pak usídlil ve svém rodi-
šti; v blízkém a vzdáleném okolí nalézal 
dostatek námětů i inspirace. Navazoval 
na realistickou tradici české krajinářské 
školy a dále ji rozvíjel. Zůstal vždy věrný 
krajině Vysočiny, kterou dokonale znal a 
zachycoval nejen v proměnlivé nálado-
vosti ročních dob, ale snažil se vyjádřit 
i její charakter. Toto jeho hlavní téma 
doplňují obrazy zátiší a půvabných kytic.

Malířovy obrazy si našly mnoho ob-
divovatelů pro jejich vlastní hodnotu, i 
proto, že probouzely pocity vnitřní sou-
náležitosti s tímto krajem.

Dnes je mezi námi už jen málo pa-
mětníků, kteří ho osobně znali (uplynulo 
120 let od jeho narození) a vzpomínají na 
setkání s malířem a pěkné chvíle strávené 
ve svrateckém atelieru. Minulost se ne-
vrací, ale svědectví jeho obrazů zůstává 
trvale s námi pro následující generace.

Příběh obrazu „Borovice“
Obraz „Borovice“ vznikl ve váleč-

která bude probíhat do konce června  
a následně bude zahájena výměna řadu 
v ulici Libušina od ulice Dopravní po 
křižovatku. Tato akce bude probíhat  
v měsících červenci, srpnu a září. Práce 
budou probíhat ve třech etapách, kdy 
bude provoz řízen semafory, na závěr do-
jde k úplné uzávěře ulice Libušina, proto-
že musí dojít k propoji do ulic Havlíčko-
va a Krátká. Následně je přislíbeno SÚS 
položení nového povrchu v této lokalitě. 
Proto prosím o velkou míru tolerance, je-
likož tato výměna ovlivní dopravu v celé 
Svratce.

Po chvilkové odmlce se musím opět 
vrátit k odpadovému hospodářství.  
V poslední době se na sběrném dvoře 
děje nevídané, kdy po vyprázdnění kon-
tejnerů na SKO dojde k nájezdu odpad-
kářů, kteří naplní tyto kontejnery za jedi-
ný den. Což o to, proto asi jsou, ale aby 
do kontejnerů na SKO dávali pneumati-
ky i s disky a objemný odpad, který se 
ukládá na úplně jiné místo, je zarážející. 
Dále chování některých lidí, že dovezou 
objemný odpad, který pohodí u brány do 
SD je také zvláštní. Jenom opět upozor-
ňuji, celý SD je pod kamerami a je otáz-
kou, zda takto chovající se lidé nemají 
obavy z ostudy, jelikož míra trpělivosti 
a tolerance je pomalu vyčerpána. Dále 

ných letech brzy po dokončení studia 
na Akademii výtvarných umění. Ma-
lířský rukopis nese stopy realistické 
krajinářské malby ze školy profesora 
Otakara Nejedlého; od něho si odnesl 
i zájem o solitérní stromy v přírodě, 
které vzbuzují pozornost okolí svým 
charakterem a krásou. 

Není divu, že malíře upoutal mo-
hutný strom vzrostlé borovice se sil-
ným kmenem, zajímavým větvením s 
bohatou zelení. Stojí uprostřed volné 
a malebné krajiny s prašnou polní 
cestou, barevnými poli a políčky, 
obraz klidu a harmonie. Je situován 
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samostatnou kapitolou je sběrné místo 
na Moravském.Jelikož je toto místo stá-
le problematické, dojde k jeho zrušení  
a odpad bude muset být uložen na SD. Stá-
le nechápu, že sběrná místa Nad Školou  
a u bytovek fungují naprosto v pohodě, 
jen na Moravském je stále nepořádek.
Bude to asi tím, že není nad tímto mís-
tem dohled a chování lidí je neuvěřitelné. 
Mrzí mě a zaráží, že mateřská školka jde 
navštívit SD do Svratouchu, kdy pod-
mínky pro uložení odpadu jsou podobné, 
ale ve Svratce prostě nemůžeme udržet 
nějaký řád. Proto znovu upozorňuji uži-
vatele SD, že tam jsou kamery a dohledat 
původce není problém. Samostatná kapi-
tola je odhazování odpadu po příkopech 
v obecním lese.Při akci Čistá Vysočina, 
kdy došlo ke sběru odpadu okolo silnic, 
se objevily igelitky s odpadem po příko-
pech, nevím, co si o tom myslet.

Závěrem mi dovolte pozvat Vás na 
Jarní svrateckou pětadvacítku, kterou 
uspořádá Lyžařský oddíl SK Svratka 
30.5.2026 v areálu hasičské zbrojnice. 
Dále na Dětský den v neděli 7.6.2026, 
který bude probíhat pod taktovkou místní 
základní školy za vydatné pomoci míst-
ních hasičů.

Ing. Petr Řádek,
starosta města

na místě dnešní autobusové zastávky 
„Blatiny“ za obcí Milovy, tehdejší a 
dnešní situace nesrovnatelná k ne-
poznání. Zastavěný prostor vlevo 
rekreačními zařízeními, betonová sil-
nička na Blatiny, vzadu les. Dnes za 
autobusovou zastávkou v náletovém 
houští stromů se tísní torzo borovice, 
už jen kmen s pár větvemi zápasící 
o přežití.

Obraz je pak i nostalgickým svě-
dectvím ubývajícího času, kdy Vyso-
čina byla přirozenou a půvabnou kraji-
nou našich předků, jak to ostatně malíř 
zachytil i ve většině svých pláten.
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•	 V sobotu 11.4. se děvčata zúčastnila taneční soutěže Přibyslavský pantoflíček. 
Se svou stepařskou sestavou Královny vesmíru vybojovaly krásné druhé místo. 
Gratulujeme. 

•	 V pátek17.4. proběhla již tradiční akce Čistá Vysočina. Naši žáci se zapojili do 
úklidu Svratky a pomohli ji zbavit odpadků. Nechyběla ani dobrá nálada a po 
práci zbyl čas i na zpestření různými hrami. Děkujeme všem, kteří se zapojili!

•	 23.4. jsme se zúčastnili okresního kola fotbalového turnaje McDonald’s Cup ve 
Žďáře nad Sázavou. Los nám určil skupinu B, kde jsme nepotkali soupeře. Suve-
rénní vítězství ve skupině nás posunulo do semifinále. Naše vítězná vlna jela dál 
a porážka Velké Losenice nás vyhoupla až do finále. Jediným soupeřem, kterého 
jsme neporazili, byla 4. ZŠ Žďár n.S. O jeden jediný gól! Druhé místo je nádherné 
a hlavně postupové! Všem fotbalistům a fotbalistkám patří velké poděkování za 
obří nasazení a obdivuhod-
né výkony!!!   

•	 Účastníci Olympijského 
pětiboje, který se konal v 
Hlinsku 29.4., ve složení: 
Hana Havlíčková, Adriana 
Voldánová, Veronika Sa-
dovská, Julie Kadeřábková, 
Samuel Zítka, Matěj Po-
korný, Josef Hadač, Patrik 
Novák si zaslouží velké po-
děkování za výborné výko-
ny, výdrž a trpělivost.Ranní 
mrazík a chladný vzduch 

nám zpříjemňovalo sluníčko a hlavně sportovní disciplíny: běh na 60m, trojskok, 
švihadlo, hod medicinbalem a volitelná disciplína driblink nebo běh na 1000m. 
Medaile sice necinkla, ale ulovili jsme fotku s mistryní světa a majitelkou olym-
pijské medaile Šárkou Kašpárkovou!                                           Lenka Kosařová

•	 V pátek 24. dubna se na naší škole konal tradiční turnaj v přehazované. Do sou-
těže se zapojily naše žákyně, které poměřily své síly s dívkami z okolních škol. 
Díky velkému zájmu o přehazovanou jsme za naši školu dokonce mohly postavit 
dva týmy ve starší kategorii a jeden tým v mladší. Po celé dopoledne panovala 
skvělá atmosféra plná energie a nadšení. Výsledky:Mladší kategorie (6. a 7. třída) 
1. ZŠ Sněžné 2. ZŠ Polnička 3. ZŠ Svratka 4. ZŠ Jimramov 5. ZŠ Kameničky  
6. ZŠ Herálec
Starší kategorie (8. a 9. třída)  1. ZŠ Svratka A  2. ZŠ Polnička 3. ZŠ Sněžné  

4. ZŠ Jimramov 5. ZŠ He-
rálec 6. ZŠ Svratka B 7. ZŠ 
Kameničky

Velké poděkování patří 
všem sportovkyním, Ště-
pánu Tlustošovi za skvě-
lé fotografie, pedagogům  
i žákům, kteří se podíle-
li na organizaci. Zvláštní 
dík pak náleží panu učiteli 
Svobodovi, který turnaj 
připravil a po celé dopole-
dne působil jako rozhodčí.                                                                                                      
Aneta Pešková

Základní škola a mateřská škola Svratka

Cesta do Velké Británie Němčináři třetí v krajském kole

Závěrem dubna jsme v mateřské škol-
ce vyhnali čarodějnice a přivítali měsíc 
květen. Hned první týden v květnu 
proběhlo „SRDÍČKOVÉ ODPOLED-
NE“ - vystoupení a program pro rodiče 
ve třídě Myšek. Další týden je projek-

V pondělí 4. května ve 3 hodiny ráno se sešlo 48 žáků svratecké školy a 5 žáků 
kameničovské školy se svými učiteli ve Svratce na křižovatce, kde začala šestidenní 
exkurze do Velké Británie. Celodenní dlouhá cesta vedla do francouzského Calais, 
kde jsme přespali v levném hotýlku sítě F1. Ráno pak následovala nezbytná pasová 
kontrola v přístavu a poté nalodění na trajekt do Anglie. Plavba trvala hodinu a půl  
a pak už nás vítaly bílé útesy doverské.

 Z Doveru jsme pokračovali do přístavního města Portsmouth, kde jsme si pro-
hlédli loď HMS Victory, se kterou vyhrál admirál Nelson bitvu u Trafalgaru nad Na-
poleonem. Po dalších 200 km cesty jsme dorazili do cíle - přístavního města anglické 
riviéry Torquay. Tady si nás vyzvedly anglické rodiny, u nichž jsme po tři noci dostali 
nocleh a jídlo. Následující den nás čekal zámek Lanhydrock - krásné šlechtické sídlo 
z doby královny Viktorie a přístav Plymouth se svým oceanáriem. Třetí den v Ang-

lii byl ve znamení přírody - návštěva 
ostrova a hradu St.Michael´s Mount, 
kam jsme se dopravili na loďkách  
a zpět pěšky, protože přišel odliv  
a nejzápadnější výběžek  Cornwallu  
a celé Anglie  Land´s End s úchvatný-
mi pohledy na skaliska a moře.

Poslední den jsme se rozloučili  
s hostitelskými rodinami a prohlédli 
jsme si město Torquay a před poled-
nem už nás čekal jen odjezd na trajekt 
do Doveru a opět noc v hotelu F1  
v Calais. Do Svratky jsme přijeli  
v noci ze soboty 9. na neděli 10.5.

Děti si mohly vyzkoušet život  
v anglickém prostředí, s rodilými 
mluvčími, poznaly anglické reálie 
včetně levostranného provozu a pro 
některé to bylo první setkání s mořem.

I letos jsme se zúčastnili krajského finále soutěže v německém jazyce Bücherwurm 
2026 v Pardubicích. Žáci soutěžili v kategorii Kreativ s filmem, který natáčeli během 
hodin němčiny. Letošní ročník byl mimořádně náročný, protože jsme byli jedinou 

základní školou mezi gymnázii. O to 
více nás těší krásné třetí místo. Před 
námi se umístilo pouze První sou-
kromé jazykové gymnázium v Hrad-
ci Králové a Gymnázium profesora  
J. Patočky v Praze.

Natáčení filmu se bravurně zhostil 
Štěpán Tlustoš z 9. ročníku, který jed-
notlivé scény aranžoval, natáčel a na-
konec celý film sestříhal. Pro úvodní 
část filmu navíc vytvořil animaci po-
mocí velmi pracné metody stop-mo-
tion. V hlavních rolích se představily 
žákyně 8. ročníku Dominika Buch-
tová, Sára Kadeřábková a Dominika 
Šillerová. V technických profesích 
pomáhali Tadeáš Trávníček a Tereza 
Košťáková.                  

Mgr. Blanka Černá

tový a prolínal se besedami jednotek 
záchranného systému. Navštívili nás 
hasiči, záchranáři i policisté, děkujeme 
všem za spolupráci. V květnu nás ještě 
čeká sportovní odpoledne.                             

Kolektiv MŠ 

Z mateřské školy



V sobotu 11.dubna 2026 se uskutečnilo setkání zasloužilých hasi-
čů okrsku Svratka, které uspořádal SDH Svratka v jídelně ZŠ ve 
Svratce. Setkání se zúčastnili kromě zasloužilých hasičů představi-
telé okrsku a pozvaní hosté, kteří seznámili seniory se současným 
volebním děnín a jednotlivých stupních SHČMS. 

9. dubna 2026 se uskutečnilo v Jihlavě 
ocenění sportovce roku 2025 v kraji Vyso-
čina. Nikola Cempírková obsadila 3.mís-
to v kategorii dospělí–ženy, zde hlasovala 
odborná komise. V hlasování veřejnosti v 
kategorii jednotlivci obsadila 1.místo.
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Hasiči informují
Pálení vatry Návštěva hasičů ve školce

V pondělí 27.4.2026 se 
sešla část zásahové jed-
notky, aby postavila vatru 
na tradiční pálení čaro-
dějnic. Materiál na vatru 
připravili zaměstnanci 
technických služeb Města 
Svratky. K této bohulibé 
činnosti se zapojili také 
mladí hasiči, kteří velmi 
přispěli ke zdárnému vý-
sledku. Samotné zapálení 
poslední dubnový den ob-
starali členové zásahové 
jednotky, kteří zároveň 
zajistili požární dozor. 

V pondělí 11.5.2026 navštívili členové JSDH Svratka děti v mateřské škole ve 
Svratce. Děti byly rozděleny do dvou skupin. Nejdříve si s menšími dětmi hasiči 
popovídali o hasičích, ukázali jim vybavení, zahráli si evakuační hru a oblékli do 
zásahového oděvu i paní učitelky. Po ukončení šly nejmenší děti k hasičské cister-
ně, kde si prohlédly vyba-
vení a zahrály si na hasiče. 
Druhá skupina měla obdob-
ný program, ale z důvodů 
starších dětí proběhl navíc 
trénink volání pomoci. Za 
velkého fandění se oblékly 
k zásahu další paní učitelky 
a po vyzkoušení hasičských 
a speciálních obleků násle-
dovala ukázka cisterny a 
hašení. 
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Beletrie a naučná literatura pro dospělé
Suďte spravedlivě – případy mistra Petra – Emma Riedová
Když andělé dřímají – Tereza Bartošová
Zamrzlá řeka – Ariel Lawhon
Zapalte hranici – Jana Jašová
Křídla ve sněhu – Patricia Gibneyová
Tři vdovy – Patricia Gibneyová
Temné břehy – Kristýna Trpková
Prokletí minulých životů – Michaela Mitroci
Hra – Bernard Minier
Hrozivá věštba – Angela Marsonsová
Schované jizvy – Angela Marsonsová
Rodinná dovolená – Shalini Boland
Skok do neznáma – Sandra Brown
Plný dům – Jojo Moyesová
Odebírání srdce – Jodi Picoultová
Zkoušky – Táňa Keleová-Vasilková
Modrý dům – Táňa Keleová.-Vasilková	
Příběh mateřídoušky – Miriam Blahová
Příběh s vůní lípy – Miriam Blahová
Láska je jako vítr – Katarína Gillerová
Podoby štěstí – Katarína Gillerová
Nezapomenutelná cesta – Nicholas Sparks
Temná strana – Danielle Steel
Zapomenutá vesnice – Lorna Cook
Mluv se mnou – Julie Caplinová
Tajemství panství Latimer – Jules Wake (Julie Caplinová)
Bez lítosti – Mirka Skočílková
Jabloňové lásky – Zuzana Široká
Léta sametová – Štěpán Javůrek

Byla podepsána smlouva na opravu
podlahy v místní tělocvičně s úpravou
umístění některých tělocvičných prvků.
Realizace proběhne na začátku měsíce
dubna. Doufám, že tato oprava a úpra-
va bude dalším krokem ke zvýšení po-
hodlí a komfortu pro děti i nájemce tě-
locvičny.

V minulých Novinkách jsem upo-
zornil na špatný stav střechy na míst-
ním muzeu, prozatím byla podána
žádost o dotaci na její rekonstrukci. Ale
i pokud nebude dotace přidělena, mu-
síme tuto střechu opravit, aby nedošlo 
k nějakému neštěstí.

Město také provede částečnou opra-
vu parketové podlahy v místní soko-
lovně, kdy dojde k rozebrání problema-
tického místa, kontrole podkladu a po-
kud nebude problém s vlhkostí, dojde
ke zpětnému položení parket.

A opět odpadové hospodářství.
Jelikož je Svratka součástí sdružení ob-
cí Mikroregionu Žďársko, které bylo

prioritně založeno pro řešení situace o-
hledně odpadového hospodářství,
Svratka se připojila k výběrovému říze-
ní na svozovou odpadovou firmu pro
území Mikroregionu. Pro účast ve
výběrovém řízení musíme shromáždit
podklady pro toto řízení, které musí ob-
sahovat pasportizaci sběrných nádob 
a to jak na směsný odpad, tak na BIO
odpad, které jsou rozmístěny u domů.
Proto prosím spoluobčany, aby v týdnu,
kdy bude probíhat vývoz odpadu, umís-
tili nádoby na ulici ve středu ráno 
a uklidili tyto nádoby ve čtvrtek odpo-
ledne. Do konce dubna bude prováděno
sčítání nádob.

Abych předešel dotazům ohledně
úklidu silnic v majetku kraje a tedy
spravované SÚS, dle informací ze SÚS
je do konce března technika nastavena
na zimní provoz, na začátku dubna do-
jde k přestavbě a proběhne úklid silnic
v jejich správě.

Příští Novinky vyjdou na konci dub-

pomalu se stalo tradicí, že se s námi pa-
ní zima rozloučila a hned jsme skočili
do léta. I letos se jaro pomalu nekonalo
a krásné počasí se blížilo létu. Takže
můžeme postupně provádět jarní úklid
a napravovat škody, které nám paní zi-
ma způsobila.

Jak jsem již avizoval, u sokolovny je
bouda, která bude sloužit jako šatna 
i sklad příslušenství kurtu. Systém pro
provozování, respektive rezervaci 
a platbu, bude zprovozňován v nejbli-
žším čase, aby mohl být kurt plně vyu-
žíván.  Cena pronájmu je stanovena na
50,- Kč/hod., nájemce bude povinen
dodržovat provozní řád, který bude
vyvěšen na kurtu i na stránkách města. 

Dále jsme ve spolupráci s vedením
školy nechali objednat a následně bude-
me instalovat do kuchyně nový kon-
vektomat, který by měl uspořit jak elek-
trickou energii, tak čas a zabezpečit do-
statečnou kapacitu na přípravu jídel 
v kuchyni. 

Městský úřad Svratka, tel.: 566 662 330, 566 662 336, e-mail: mesto@svratka.cz, starosta@svratka.cz

TAKHLE NE! I VE SPORTOVNÍM AREÁLU TŘÍDÍME

Svratka
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Vážení spoluobčané Svratky,
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Informace o místních poplatcích za rok 2025
Platby za svoz komunálního odpadu 
Sazba poplatku za občana s trvalým pobytem ve Svratce je 1000 Kč.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabil-
ní symbol 1340, specifický symbol – číslo popisné.
Sazba poplatku za nemovitost sloužící k rekreaci je 1000 Kč.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabil-
ní symbol 1345, specifický symbol – číslo popisné.
Termín splatnosti poplatku je ke dni  31. 5. 2025.

Platby za psa  
Sazba poplatku je 400 Kč za prvního psa, za druhého a každého dalšího psa téhož
držitele 600 Kč.
Sazba poplatku za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let  poplatek 200 Kč. Za
druhého a každého dalšího psa téhož držitele je poplatek 300 Kč.
Majitelé psů mají povinnost přihlásit každého psa staršího 3 měsíců.
Pokud psa již nemáte, je potřeba tuto skutečnost nahlásit na městském úřadě a
vrátit známku.
Termín splatnosti poplatku  je ke dni 31. 3. 2025.
Poplatek může být uhrazen převodem na účet č. 2227751/0100, variabilní symbol
1341, specifický symbol – číslo známky.

Místní poplatek z pobytu
Upozorňujeme občany, kteří poskytují přechodné ubytování, na povinnost odvádět
místní poplatek z pobytu, který činí 30 Kč za každý započatý den pobytu, s výjim-
kou dne jeho počátku.
Termín splatnosti těchto poplatků je do 15 dnů po uplynutí každého čtvrtletí přís-
lušného kalendářního roku.

• Justýna Horochivská reprezentovala naši školu v okresním kole Olympiády z
anglického jazyka. Po vítězství ve školním kole vybojovala v konkurenci 27
žáků skvělé 10. místo. Blahopřejeme:-)                                              B.Černá

• V pondělí 17.2. se u nás ve škole uskutečnil souboj čtenářů pro 2. stupeň. Žáci
měli za úkol přečíst ve dvojicích tři knížky a odpovědět poté na záludné otázky.
Všichni byli moc šikovní a klobouk
dolů, že vydrželi! První místo nakonec
obhájily vítězky minulého roku: Stella
Zaufová a Natálie Pazourová (7.ro-
čník). Gratulujeme!  P. Suchá, P.
Dostálová

• Soutěž ve šplhu: Wau! 19.2. nám to ve
Žďáře cinklo! Žáci 2.-5. ročníku se
zúčastnili soutěže ve šplhu. Barunka
Mošnerová vybojovala pro naši školu
první místo a postoupila do krajského
kola. Gratulujeme a máme velkou ra-
dost. P. Dostálová

• 23.2. si dětský karneval pro děti na-
chystali naši deváťáci, byli moc šikov-
ní a akce se jim vydařila. Děkujeme!
Moc děkujeme panu Lukáši Štědré-
mu za nové branky pro sálovou 
kopanou.

I. Kopecká

na, takže si vás s předstihem dovolím
pozvat na Tradiční pálení čarodějnic,
které bude probíhat ve sportovním are-
álu.

Ing. Petr Řádek, Starosta města
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Městská knihovna ve Svratce pro Vás připravila nové tituly knih a zve vás k návštěvě

Závod vlčat a světlušek přilákal do Svratky přes sto skautů a skautek	

Krev je voda – Alena Jakoubková
Když manžel seje vítr, sklízí bouři – Alena Jakoubková
Anna R. – Jana Poncarová
Anetchen, dívkaze Sudet – Jitka Blažková
Ztracená dívka z Berlína – Ella Carey
Skutečná - Petra Nesvačilová
Knihkupectví v Benátkách – Rebecca Raisin 
Loděnice Gdaňsk – Dny začátků – Anne Jacobsová
Kavárna u anděla – Zlatá léta – Anne Jacobsová
Průměrně zamilovaný muž a jiné povídky – Michal Viewegh
HUNTING ADELINE – Hon na Adeline – H. D. Carlton
Za šťastnou hvězdou – Elizabeth Haran
Čas malin přezrálých – Marcela Mlynářová
Námořník – Lars Kepler
Byzantská pouť – Vlastimil Vondruška
Dívka na útesu – Lucinda Riley
Když se trhá nebe – Lenka Chalupová
V kopřivách – Jiří Březina
Letní nebe, Upleteno s láskou – Jenny Colganová
Saturnin při chuti, Saturnin se představuje – Miroslav Macek
Dvorní zahradnice – Letnízáře – Rena Rosenthal
Cukrárna s vůní jahod – Laurie Gilmorová
Aristokratka v Československu – Evžen Boček
Motorkářův anděl strážný – Petr Hošťálek
151 zkoušekna Arizona Trailu – Lucie Kutrová
Hory shora – Radek Jaroš
Vltavská kaskáda – Nový život stare řeky – Josef Fryš
Bojovníci železné opony – Jaroslav V. Mareš
Modrá krev II. díl od rodu Bubnů po Liechtensteiny – Alena 
Činčerová

Na prvomájový víkend jsme se jako středisko vůbec poprvé pustili do 
velké výzvy – zorganizovat jedno ze základních kol Závodu vlčat a 
světlušek pro kraj Vysočina. Utkat se v nejrůznějších disciplínách k nám 
přijely skupinky malých skautů a skautek z Nového Města na Moravě, 
ale také ze vzdálenějších koutů kraje, například z Humpolce nebo Pelhři-
mova. Celkem dorazilo více než 100 soutěžících dětí spolu se svým do-
provodem. Děti musely předvést své znalosti a dovednosti v praktických 
oblastech, jako je poskytování první pomoci, vyhledávání informací, po-
znávání přírody či logické uvažování.

Nejlépe si vedla a do krajského kola postoupila chlapecká družinka 
Jestřábi z Nového Města na Moravě, dívčí družinka Sasanky z Humpolce 
a další dívčí družinkaTuleňata z Pelhřimova.

Děkujeme městu Svratka za zapůjčení prostor sokolovny, zejména 
panu starostovi, který nám s organizací velmi ochotně pomáhal.
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Informace o místních poplatcích za rok 2026

Městská knihovna ve Svratce pro Vás připravila nové tituly knih a zve vás k návštěvě

PLATBY ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU 
Sazba poplatku za občana s trvalým pobytem ve Svratce je 1000 Kč. Poplatek může 
být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabilní symbol 1340, 
specifický symbol – číslo popisné.
Sazba poplatku za nemovitost sloužící k rekreaci je 1000 Kč. Poplatek může být 
uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabilní symbol 1345, spe-
cifický symbol – číslo popisné. Termín splatnosti poplatku je ke dni  31. 5. 2026.

PLATBY ZA PSA  
Sazba poplatku je 400 Kč za prvního psa, za druhého a každého dalšího psa téhož 
držitele 600 Kč.
Sazba poplatku za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let  poplatek 200 Kč. Za 
druhého a každého dalšího psa téhož držitele je poplatek 300 Kč.	

Majitelé psů mají povinnost přihlásit každého psa staršího 3 měsíců.
Pokud psa již nemáte, je potřeba tuto skutečnost nahlásit na městském úřadě a vrátit 
známku. 
Termín splatnosti poplatku  je ke dni 31. 3. 2026.	
Poplatek může být uhrazen převodem na účet č. 2227751/0100, variabilní symbol 
1341, specifický symbol – číslo známky.

MÍSTNÍ POPLATEK Z POBYTU
Upozorňujeme občany, kteří poskytují přechodné ubytování, na povinnost odvádět 
místní poplatek z pobytu, který činí 30 Kč za každý započatý den pobytu, s výjim-
kou dne jeho počátku.
Termín splatnosti těchto poplatků je do 15 dnů po uplynutí každého čtvrtletí přísluš-
ného kalendářního roku.

V sobotu 7. února uspořádal oddíl stolní-
ho tenisu při SK Svratka další, tentokrát již 
6. ročník turnaje O POHÁR STAROSTY 
SVRATKY. V místní sokolovně se sešla velmi 
kvalitní konkurence: celkem 32 dospělých hráčů 
a 13 hráčů z řad mládeže do 15-ti let. V přátel-
ské atmosféře se hrál velmi dobrý stolní tenis.  
V mládežnické kategorii zvítězil David Procházka 
z Kameniček, druhé místo obsadil Jindřich Černý 
z Herálce a na třetím místě se umístil domácí Ma-
těj Pokorný. 

V kategorii dospělých vyhrál již potřetí Jaroslav 
Procházka z Kameniček, který po velkém boji po-

razil ve finále Jaromíra Novotného z Hlinska. 
Na třetím místě se umístil Petr Večeře z Lub-
né. Na závěr turnaje se ještě odehrály zápa-
sy ve čtyřhře – prvenství získali domácí Jan 
Humlíček a Marek Hlavsa, na druhém místě 
se umístili Petr Večeře a Marek Tutko a třetí 
místo obsadil další domácí pár : Milan Řádek 
a Ondra Cajska. 

Závěrem bych rád poděkoval všem účast-
níkům, sponzorům a organizátorům za zdárný 
průběh této tradiční akce. 

Za SK Svratka 
Ladislav Kopecký

Turnaj ve stolním tenisu 

1984 – George Orwell
Javořická Vlasta – 
•	 V samotách
•	 Protizákonu
•	 Poslání

Literatura pro děti a mládež
KOUZELNÉ ČTENÍ – interaktivní mluvicí knihy
Kouzelný rok Josefa Lady
Lidské tělo
Mořské pohádky
Hravá přírodověda
Interaktivní svět – (všechny státy světa, 
      státní vlajky a znaky …
ZEMĚ ČESKÁ– domov můj (české dějiny a panovníci, 
      nejzajímavější místa v ČR …..)
Mušlenčiny léčivé příběhy – Romana Suchá

Ententýna – Ivona Březinová
Deník malého poseroutky – Párty století – Jeff Kinney
Medulínek a vlaštovička Jůlinka – Jan Lebeda
Péťa a zoubková víla - leporelo
Jen se ptej – Příběhy knižních skřítků – Magdaléna Katolická
Skřítci – fakta, mýty, hlouposti – leporelo
Golem a jiné židovské pověsti a pohádky ze staré Prahy – 
Eduard Petiška
Tajný pramen z Hůrky – Veronika Valentová
Černobílé léto – P. H. Šlik
Julinka a její zvířátka – Nezbedný poník – Rebecca Johnson
Julinka a její zvířátka – Přísně tajný plán – 
Lorinovy výlety – Zuzana Pospíšilová

Krásné jarní dny plné pohody 
a radosti, strávené s dobrou 
knihou v ruce. 


